

# 当“台湾腔”遇上“东北话”

## 哈尔滨冬景和热情让台青印象深刻



台湾青年游览哈尔滨冰雪大世界园区(12月20日摄)。

新华社发

“你们搁哪儿来的?”  
“台湾。”  
“唉嘛,‘小当归’!整挺好!”

在哈尔滨冰雪大世界园区,台湾90后女孩林榕瑜难掩笑容,这场与保安的对话,一下子拉近了她与“冰城”的距离。

“尽管天气很冷,但冰雕太惊艳了,‘尔滨’人真的好热情。”她说,上个冰雪季,“尔滨”火了,台湾游客被亲切叫作“小当归”,自己非常想来,如今终于圆梦。

台北与哈尔滨,隔着千山万水,跨越3000多公里。12月18日至24日,以“燃情冰雪·携手同行”为主题的海峡两岸青年冰雪节在黑龙江举行。在“台湾腔”与“东北话”的对话中,约千名台青“打卡”冰情雪景,饱览北国风光,体认祖国幅员辽阔、同胞情谊深厚。

来自台湾的吴韦君是一名本科四年级学生,正在重庆一所大学做交换生。这次

“尔滨”之旅,让她深刻地认识了一个字:“且”。

“且”,是东北方言中对“亲戚”“客人”的称呼。吴韦君说,自己常说“蛮好”“蛮刺激”,一不小心就“暴露”台胞身份,但大家听出她是台湾来的,就会说“来且了”。

“在中央大街逛夜市,我问旁边的小姐姐‘刚买的小吃好不好吃’,她就直接给了我一份,说‘来且了,送你了,玩得开心’。”吴韦君感叹,这份豪爽热情让她惊喜连连。

在哈尔滨工业大学航天馆,中国空间站小机械臂、嫦娥六号、天问一号……哈工大参研多项“国之重器”的实物和模型,令不少台青心潮澎湃。

“没来过大陆,会错过很多精彩,我觉得台湾青年都应该来看一看。”吴韦君说,哈工大师生“不是要做全国第一,是要做全世界第一”的信念,让她发自内心地觉得“了不起”,激励自己“每日精进”。

位于哈尔滨市平房区的

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆去年冬天火爆“出圈”,也成为台湾青年此行中的一站。

多达数千页的美国解密档案,用于人体解剖的手术刀,731部队原队员的受访视频……在陈列馆里沉默缓行、不时记录,台湾“00后”青年雷以谦红了眼眶。

“心情非常沉痛……我们的同胞曾被当做活体实验的材料……很难想象那是怎样的可怕。就算历史书上没有提到这些细节,这些物件和证词也不会说谎。历史的残酷,只有在真正了解后,才能成为今天的借鉴。”

雷以谦的话激起了同伴的强烈共鸣。

在陈列馆的留言簿上,不同的腔调在此刻交融成同样的方块字——

“愿凛冬散尽,春暖花开再无国殇。”

“因为这场追寻,我们不再遥远。”

新华社哈尔滨12月25日电

## 海南多地发放消费券

### “真金白银”拉动消费促市场升温

新华社海口12月25日电 岁末年尾,海南旅游消费市场进入传统旺季。海口、三亚等城市推出多样促消费活动,密集发放各类消费券,进一步带动旅游消费市场升温。

在海口市秀英区,共有7种面额的免税消费券通过社交平台发放,共计560万元,第二轮消费券发放计划也即将启动;在海口市琼山区,6种面额的免税消费券正在发放,最高可减650元;海口市美兰区发放新一轮政府免税消费券补贴金额470万元,共8种面额,最高可减5000元,还能叠加已有促销活动。

“免税消费券将通过各区政府发放,由各区根据辖区内免税

店情况进行精准营销。”海口市商务局消费科科长李伟介绍,位于秀英区的海口国际免税城的奢侈品牌较多,消费券以大额消费券为主,龙华区侧重线上商城,美兰区专注机场旅客快消品消费,琼山区则着重数码类产品。

海口市商务局相关负责人表示,今年前11个月,海口市累计发放免税行业消费券5106.77万元,直接拉动消费9.01亿元。接下来,海口将围绕“元旦”“春节”策划更多年终促销活动,借助演唱会等大型文娱活动带来的契机,组织免税企业延长营业时间,策划开展与演唱会同频共振的各种促销活动,打造消费热点,促进免税消费增长。

## 宁夏贺兰山东麓: 葡萄酒飘香产业兴



10月23日,游客在位于宁夏银川市的志辉源石酒庄欣赏贺兰山景色。

近年来,宁夏将葡萄酒产业

和黄河滩区治理及生态恢复结合起来,建设了近200公里酿酒葡萄种植长廊,曾经的荒地变成了葡萄绿洲。

新华社发

## 来古冰川成打卡胜地 续写“天路”新传奇



来古冰川位于西藏自治区昌都市八宿县然乌镇境内,因其外观形态独特壮美,成为川藏公路游客的打卡胜地(2024年12月18日摄)。

70年前,川藏、青藏两条公路同时通车拉萨,带来雪域高原

的发展奇迹。如今,依托“两路”和由此形成的“两路”精神,西藏阔步走上中国式现代化的康庄大道。

雪域高原,不断书写新的发展传奇。

新华社发

# 拉萨—重庆—新加坡航线开通

12月25日,西部航空PN6425客运航班顺利从拉萨贡嘎国际机场起飞,标志着拉萨—重庆—新加坡国际新航线正式开通。

据悉,拉萨—重庆—新加坡航线是拉萨贡嘎国际机场更名后新增的首条国际航线。本条航线由西部航空空客A319机型执飞,每周一、三、五从拉萨起飞,途经重庆,次日凌晨抵达新加坡。回程航班每周二、四、六从新加坡起飞,经停重庆后返回拉萨。



拉萨地面人员为执飞拉萨—重庆—新加坡国际新航线首飞任务的西部航空PN6425客运航班的机组人员献上哈达。

新华社发